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                COMMISSION DES ARBITRES 
                                  Procès-verbal 

 

Réunion du 

 
A : 

MERCREDI 16 OCTOBRE 2024 

 
19 heures 00 

Présidence M. Allan DEVILLE 

Secrétaire de séance M. Christian, GABET 

Membre Présents 
 Christian GABET ; Didier GATEFIN ; Michel LAVENU ; Julien LAVERDAN 
; Franck MARCHAIS ; Maxence TROCHUT ; Laurent VINCENT. 

Assistent Raphaël BARDIOT (Représentant du CD) ; Lucas Baudon (CTDA). 

Excusés 

Mrs ; Romain BOULANGER ; Faouzi JAWADI (Président CDA) ; Mohamed 
LABRINSSI ; Mathieu LEVECQUE ; Guillaume PIETTE ; Marc TOUCHET 
(Président du District) ; Michel BONNICHON (président CRA) Grégorie CHENEAU 
(CTRA) ;  

 

Le Vice-Président de la Commission des Arbitres Allan DEVILLE ouvre la séance à 19h00  

 

APPROBATION PV CDA 04/09/2024 

Le PV du 04 septembre 2024 est adopté. 

 

MOT DU SECRETAIRE DE LA CDA 

Didier ACKER : est validé comme conseiller et observateur D3 

Younes AIT TALEB : La CDA le maintient comme arbitre assistant spécifique aux vues des besoins dans cette catégorie. 

Plusieurs rapports et courriers sont arrivés au secrétariat de la CDA. Les dossiers seront traités par la section discipline 
de la CDA.  

Un courrier a été transmis à la CDA sur la rencontre Reuilly / Montgivray U17 D1. Le secrétaire de la CDA a contacté le 
jeune arbitre pour obtenir des précisions sur ce match. 

Une information sera faite lors de la prochaine formation continue sur la Feuille de Match Informatisée et la Feuille de 
Match Papier. 

Les prochaines formations (conseillers & observateurs et le rattrapage du test physique) sont programmées. Les 
convocations vont partir très prochainement. 

 

BILAN REUNION DE RENTREE DES ARBITRES 07/09/2024 

Très bonne participation des arbitres. La CDA remercie Maxence TROCHUT et Mohamed LABRINSSI pour leur 
intervention au sujet des évolutions des lois du jeu. 
 

TEST TAISA 

Le secrétaire a demandé les informations au CTDA Lucas Baudon sur le protocole utilisé dans le Cher. La proposition 
d’harmoniser a été faite par celui-ci. Des personnes qui connaissent le test TAISA ont averti sur le niveau de de facilité 
demandé. Le secrétaire de CDA assume la décision prise. La saison prochaine le test TAISA sera réfléchi différemment. 
La CDA remercie Allan DEVILLE et Guillaume PIETTE et s’excuse auprès de Maxence TROCHUT et Mohamed 
LABRINSSI pour l’oubli de leur participation à l’organisation du test. 
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ORGANISATION DU RATTRAPAGE DU TEST TAISA 

Dans l’attente de la confirmation du terrain pour faire le test. La date ne peut pas être prise et proposée aux arbitres. 

Les arbitres convoqués seront : Les excusés, les absents et ceux n’ayant pas réussi le test lors de la 1ère session. 

 

ORGANISATION REUNION OBSERVATEURS ET CONSEILLERS 

Cette réunion se tiendra au District le samedi 2 novembre 2024. 

2 groupes seront formés :  

- les observateurs D1 ; D2 ; AAS et JAD. 

- les conseillers et observateurs stagiaires 

FORMATION DES ARBITRES DE CLUB 

Cette formation se tiendra le 09 novembre 2024 au District et sur la plaine des sports 

L’annonce sera faite sur le site du District et un message sera envoyé aux arbitres pour que ceux-ci informent leur club. 

Un débat se fait autour d’un cadre réglementaire sur cette formation.  

La CDA remercie le président de la CRA pour l’envoi des documents pédagogiques. 

Cette formation sera organisée par les formateurs ou les membres de la CDA (2 formateurs se sont proposés pour animer 
cette formation). 

BILAN REUNION RENTREE DES ARBITRES FUTSAL 

La réunion s’est bien passée, avec un bon taux de participation de 8 sur 11. Le compte rendu de cette réunion sera 
envoyé aux arbitres et la CDA. 

La réunion des clubs a décidé d’adapter les lois du jeu futsal à notre championnat départemental. 

La section constate un bon retour des arbitres sur les premières rencontres. 

Un groupe WhatsApp est créé pour bonne osmose de ce groupe d’arbitres et la cohérence de l’arbitrage futsal. Celui-ci 
fonctionne très bien.  

En R1 futsal, nos arbitres font de bonnes prestations. L’arbitrage futsal étant le samedi, le responsable Ligue a des 
difficultés pour organiser les désignations dû aux rencontres foot en herbe qui se déroulent en même temps.  

 

 PROPOSITIONS DE LA SECTION SUIVI DES STAGIAIRES 

Jogundr Singh est nommé arbitre district départemental 3. 

Emma Ballon est partie en Haute-Garonne pour ses études. 

Le responsable de la section énonce un problème sur la remise des écussons et sur le processus de remises de ceux-ci. 

PROPOSITIONS DE LA SECTION JEUNES 

Un test théorique par mois est proposé aux jeunes stagiaires et jeunes arbitres District dans le cadre de la formation 
continue 

Un échange a lieu sur les propositions des arbitres District mineurs et majeurs pour l’accession à la Ligue. 

Les jeunes et les adultes seront séparés lors des prochaines formations continues.  

DIVERS 

La CDA remercie le club d’Ardentes et son Président pour l’accueil au cours des 3 samedis de formation initiale 
et la mise à disposition des infrastructures. 

Bilan de la FIA de septembre à octobre 2024 : 

20 inscrits 

1ère journée 18 présents sur 20 convoqués ; 
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2ème journée 16 présents sur 18 convoqués ; 

3ème journée 17 convoqués (es) 15, District de l’Indre + 1 en formation dans le District de la Vienne (ayant échoué 
la 1ère fois) ; 

Résultat de l’examen :15 reçus pour la session faite dans l’Indre + 2, formation dans la Vienne. Ces 2 arbitres 
appartiennent au club du Blanc, soit un total de 17 reçus pour notre District. 

Les reçus dans l’Indre sont décomposés comme suit : 4 mineurs (13 à 17ans dont 1 féminine) ; 11 majeurs. 

Les reçus dans la Vienne sont 2 majeurs. 

7ème séance le 26/10/2024 

Une session FIA, pour les jeunes et les féminines, est organisée par l’IR2F du 23 au 25 octobre 2024, à Romorantin. 
Plusieurs apprenants de l’Indre y sont inscrits. 

Bilan des 3 séances, les formateurs estiment une FIA mitigée dans l’ensemble, surtout sur la compréhension très 
compliquée des lois du jeu par les apprenants, a occasionné un apprentissage plus poussé avec beaucoup plus de travail 
pour atteindre la réussite du test des connaissances. 

Par contre les apprenants ont eu un bon comportement, mais avec peu d’investissements dans les travaux des séances. 

Les membres de la CDA se posent la question sur le suivi des stagiaires en lien avec le nombre de conseillers disponibles 
par week-end, le respect de leur vie familiale ou sociétale. Les membres constatent qu’il faudra être très vigilant sur 
l’application des lois et de l’acquisition des 4 fondamentaux. Les conseillers devront imposer ces points pour une bonne 
évolution de l’arbitrage dans notre District. 

Informations CDA :  

Plusieurs membres proposent que les observations se fassent sur les matchs de championnats mais aussi de coupes. 
La CDA valide cette proposition. 

Le responsable des désignations jeunes participera à la formation continue du 19 octobre 2024 pour échanger sur le 
respect des délais et pour donner les consignes.  

Le budget prévisionnel de la CDA est validé par le Comité Directeur 

2 arbitres ont été reçus par la sous-section discipline de la CDA : 

➢ Le 1er cas : avertissement et rappel à ses devoirs. L’arbitre est informé sur les catégories où il pourra ou ne 
pourra pas arbitrer. 

➢ Le second cas : arbitre suspendu de toutes fonctions officielles, en application des articles 38 et 39 du statut de 
l’arbitrage pour une durée de dix matchs. 

Pour ces deux arbitres, un courrier leur sera envoyé ainsi qu’à leurs 2 clubs d’appartenance. 

La CDA valide à l’unanimité ces décisions. 

Une réflexion devra être envisagée par la CDA sur le lien et la cohérence entre la rédaction de Feuille de Match 
Informatisée (observations d’après match) et le rapport disciplinaire fait par l’arbitre. 

L’ordre du jour étant épuisé, le Président de la CDA clôture la séance à 21 heures. 

 
Le Vice-Président de la CDA                                                    Le Secrétaire de la CDA 
Allan DEVILLE                                                                                          Christian GABET  

 

  

 


